

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 205 (10993)

Пятница, 20 октября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КОМСОМОЛУ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

«Мы обращаемся к комсомольцам, ко всей молодежи страны — ознаменуйте 60-летие Ленинского комсомола новыми успехами!» Эти слова из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». Они прозвучали призывом для молодых первоуральцев.

Пример делового ответа на этот призыв — напряженные социалистические обязательства комсомольско-молодежного коллектива мастера А. Громова из седьмого цеха хромпикового завода. Он дал слово к юбилею ВЛКСМ выпустить дополнительно хромового ангидрида со знаком качества 50 тонн и хромового дубителя — 25 тонн. Молодые рабочие смены мастера В. Поваренкина из третьего цеха решили к 29 октября выпустить сверх плана 50 тонн щелочи и внести на лицевой счет экономии 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Аппаратчики В. Бычков, Л. Сивков и многие другие накануне юбилея рапортовали о выполнении трехлетнего задания. В седьмом цехе создан комсомольский фонд экономии. К дню рождения ВЛКСМ на лицевые счета будет перечислено еще почти две тысячи рублей.

Комитет ВЛКСМ хромпикового завода наметил большой план подготовки к 60-летию Ленинского Союза Молодежи. Одно из главных направлений — участие юношей и девушек в научно-техническом творчестве. В обязательствах первичной организации записано: каждому пятому члену ВЛКСМ стать рационализатором, подать 160 предложений с экономическим эффектом 45 тысяч рублей. Сегодня благодаря внедрению технических новшеств сэкономлено 32 тысячи рублей.

Но на заседании парткома, обсуждавшем подготовку молодых хромпиковцев к юбилею, речь шла не только об успехах. Коммунисты сделали серьезные замечания комсомольским активистам пятого, ремонтно-механического и других цехов. Здесь слабо ведется работа с несоюзной молодежью, не было конкретных планов по празднованию 60-летия ВЛКСМ. Прозвучала критика и в адрес заводского комитета.

Все замечания учтены. Комсомольский актив ремонтно-механического цеха готовит трех молодых передовых рабочих для выступления в ряды ВЛКСМ. На днях в клубе имени Ленина откроется выставка по истории заводской комсомольской организации.

Партийное внимание уделяется подготовке к предстоящей знаменательной дате и в тресте Уралтяж-

трубстрой. В конце сентября состоялось расширенное заседание парткома. Начальники строительных управлений и субподрядных организаций, секретари партийных и комсомольских бюро, председатели построикома профсоюза проанализировали выполнение мероприятий по достойной встрече 60-летия ВЛКСМ. Весомыми трудовыми подвигами отмечают молодые строители юбилей. Девять комсомольско-молодежных коллективов выполнили трехлетнюю производственную программу, в их числе бригады Ф. Н. Ворожцовой, В. К. Носкова, М. В. Шевченко.

Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой Л. Долматов считает, что партком вовремя вынес этот вопрос на рассмотрение. Недостатки, пробелы в основном устранены. Появилась красочная наглядная агитация, посвященная юбилею, во втором, четвертом стройуправлениях, управлении треста Востокметаллургмонтаж и некоторых других. 85 юношей и девушек готовятся стать комсомольцами.

Однако руководство, партийные и профсоюзные активисты третьего, девятого стройуправлений, управления треста Уралсантехмонтаж не проявляют внимания к предстоящему празднику комсомолии. Здесь так и не созданы оргкомитеты, практически нет наглядной агитации.

К сожалению, такие примеры не единичны. Комитет ВЛКСМ железнодорожного узла Кузино не обинишь в бездействии. Активисты составили и утвердили план работы. Предусмотрены встречи с ветеранами партии, комсомола, передовиками, читательская конференция «Наследники Октября». А самый главный момент — ударная юбилейная вахта — не попал в поле зрения. Секретарь комитета Л. Ушакова признается, что вообще-то в социалистическом соревновании молодежь участвует, но в честь 60-летия ВЛКСМ обязательств не брали и партком не подсказал.

Полное затишье на заводах по ремонту горного оборудования, термоизоляционных материалов, в грузовом автопредприятии, райпо.

Во всех первичных организациях проходит Всесоюзное собрание «Заветам Ленина верны». Чтобы разговор состоялся как можно обстоятельнее, предметнее, секретари партбюро должны помочь в проведении его. В оставшиеся дни спешит решить, как будет праздноваться день рождения Ленинского Союза Молодежи. Очень важно, чтобы на торжественных собраниях выступили ветераны партии и комсомола, передовики, чтобы этот день запомнился, вызвал новый взлет трудовой и общественной активности комсомольцев, всех юношей и девушек.

Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за досрочное выполнение плана десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы!

(Из Призывов ЦК КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Пятилетнее задание бригады — меньшим составом

Около четырехсот коллективов промышленных предприятий и строек города трудятся сегодня меньшим составом. Взяв на вооружение девиз «Не числом, а умением», они за счет лучшей организации работ, применения передовых методов значительно увеличили производительность, успешно справляются с социалистическими обязательствами.



ИНИЦИАТОРЫ СЛОВУ ВЕРНЫ

Четыре бригады участка ХПТ девятого цеха Новотрубного завода, где начальником Я. Ф. Райт, нашли возможность высвободить по три подручных, направив их в другие отделы. Их обязанности взяли на себя опытные вальцовщики.

Одна из них — мастера Ю. А. Курочкина. Комсомольско-молодежный коллектив пять раз в этом году добивался первенства в заводском соревновании, дважды признавался лучшим по городу.

Рабочие — инициаторы трудового состязания за выполнение нормы трех лет пятилетки к шестидесятилетию Ленинского комсомола.

И меньшим составом они успешно держат слово. Ежемесячная прибавка — свыше двадцати тысяч метров труб сверх плана.

Идти с опережением бригаде позволяет высокопроизводительное использование станков, тщательная их регулировка, настройка. Словом, отличное знание техники и технологии.

Л. ВОЛКОВ, старший мастер.

На снимке: Владимир Педкидышев — вальцовщик из бригады Ю. А. Курочкина. Нормы он выполняет на 106 процентов, награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Фото А. Кадочникова.

ПОСТУПЬ МОЛОДЫХ

Виктор Пронько — один из самых молодых бригадиров в нашем управлении. В марте наш коллектив проводил его и Владимира Измайлова во вновь образованную бригаду, созданную из высвободившихся рабочих. Оба они были электросварщиками. И вот Виктор возглавил новый коллектив, Владимир же стал звеньевым, его первым помощником.

Понятно, что с интересом следим мы за бригадой, где трудятся наши товарищи. Их объекты сейчас — строительство котлов-утилизаторов и некоторые другие на Новотрубном заводе. Ежедневно каждый укладывает 2,65 кубометра бетона при норме 1,9. Применяет коллектив и такую прогрессивную форму строительства, как бригадный подряд. Этим методом возводится склад оборудования цеха № 10 (В-8).

Недавно узнал я еще одну приятную вест. Виктор вернулся из Москвы, где месяц совершенствовал мастерство во Всесоюзной школе молодых бригадиров.

Н. СОВА, бригадир девятого управления треста Уралтяжтрубстрой.

ГОРОД — СЕЛУ

НА ЧЕРЕМШАНСКИХ ПОЛЯХ

Двенадцать дней подряд выезжала большая группа новотрубников на поля четвертого отделения совхоза «Первоуральский»: двадцать человек из первого цеха (старший В. Г. Стахов), двадцать — из седьмого (старший И. П. Пастухов). Сделано немало, но можно было сделать больше. А получилось так, что мы иногда простаивали. И все из-за того, что руководители отделения не сумели использовать нашу помощь в полную силу. Овес ведь скошен в валках на больших площадях. Значит, нужно было как можно больше их сложить на шаромы и в копны, а солому заскирдовать. Такое указание дали лишь в последние дни нашей работы, когда поля покрылись снегом. И

все же новотрубники подобрали все валки. Теперь поля по правую и по левую стороны Черемши пестрят копнами соломы и необмолоченного овса. Надо принять, видимо, все меры, чтобы срочно вывезти копны ближе к фермам.

И еще хотелось бы упрекнуть руководителей отделения. На одно из полей у Черемши завезено большое количество алюминиевых труб (здесь в свое время, очевидно, хотели устраивать поливную систему). Теперь же трубы разбросаны как попало, измяты. Пока не поздно, их надо собрать в одно место. Ведь не даром же достались они хозяйству. Надо беречь добро!

Н. АНАТОЛЬЕВ, рабкор.



СОФИЯ. Машиностроительный завод «Червечо знаме» в городе Бургасе начал производство новых типов железнодорожных вагонов, предназначенных для транспортировки контейнеров, а также сыпучих грузов, машин и оборудования. Все они имеют облегченную конструкцию и могут двигаться со скоростью до 120 километров в час.

ГАВАНА. На два с лишним месяца раньше намеченного срока завершено строительство крупнейшего на Кубе завода по производству строительных плит из багасо — отходов переработки сахарного тростника. Новое предприятие в провинции Гавана будет выпускать ежедневно 120 тонн багасовых плит различного формата.

ВАШИНГТОН. Президент США Картер распорядился начать производство «некоторых компонентов» нейтронного оружия. Об этом сообщили официальные представители Белого дома и госдепартамента США.

ЛИМА. Представители Перуанской коммунистической партии (ПКП) передали в конституционную комиссию учредительной ассамблеи Перу подготовленный коммунистами проект новой конституции республики. Он предусматривает укрепление и расширение коренных социально-экономических преобразований в стране.

РИМ. Число безработных в Италии в июле этого года составило более 1,6 миллиона человек. 77,6 процента из них — юноши и девушки в возрасте от 14 до 29 лет. Эти данные приводит центральный институт статистики.

ЛОНДОН. Продолжается рост дороговизны в Англии. По опубликованным данным комиссии по ценам, за последние 6 месяцев они увеличились более чем на 4 процента.

ДЕЛИ. Национальную систему научно-технической информации решено создать в Индии в текущей пятилетке. В стране будет расширена сеть информационных центров, представляющих предприятия и организациям данные о последних достижениях мировой науки и техники. В настоящее время такие центры, оснащенные современным электронным оборудованием, действуют в Мадрасе, Бангалуре, Лакхнау.

АЛЖИР. Близ алжирской столицы начались работы по строительству новой плотины. В искусственном водоеме будет собрано около 120 миллионов кубических метров воды, которая будет использоваться для орошения долины Миджа и для снабжения промышленных центров столицы.

ТАСС

* В профсоюзных организациях

УРОК АКТИВНОСТИ

Председатель профсоюзного комитета седьмого цеха хромпикового завода А. М. Камзолов на отчетно-выборной конференции подробно проанализировал производственную деятельность коллектива. Трижды в нынешнем году цех занимал первое место в заводском соревновании и два раза был лучшим коллективом отраслевого объединения. Перекрыты обязательства по выпуску высококачественной продукции и товаров народного потребления, достигнута экономия энергоресурсов. Пять коллективов носят высокое звание коммунистического труда. Смена «А» справилась с заданием трех лет пилетки 3 октября, выполнив обязательство ударным трудом ознаменовать годовщину новой Конституции СССР.

Показатели могли быть еще лучше, если бы не допускать нарушений трудовой дисциплины. Увеличилось число прогулов и посещений медвытрезвителя, есть и нарушители общественного порядка. К сожалению, цеховой комитет не использует все формы воздействия на нарушителей, мало материалов разбирает товарищеский суд, не увидишь критических сигналов и в стенной печати.

Докладчик подробно остановился на деятельности комиссий, которые были созданы при цехо-ме.

Обсудив отчетный доклад, конференция признала работу цехкома удовлетворительной и избрала в его состав одиннадцать членов профсоюза. Цеховой комитет профсоюза вновь возглавил А. М. Камзолов.

ОЦЕНКА ПО ЗАСЛУГАМ

По-деловому прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция в цехе № 20 Новотрубного завода. В отчетном докладе председатель цехкома Г. Н. Боков говорил о роли социалистического соревнования. В начале года пересмотрены социалистические обязательства. Они стали более напряженными. В цехе поддержана инициатива бригады цеха № 11 Ю. С. Нарбутовских «Трехлетнее задание — к годовщине Конституции СССР». В движении за коммунистическое отношение к труду участвует 21 коллектив, 80 процентов трудящихся носит звание ударника.

В обсуждении доклада приняла участие семь членов профсоюза. В. М. Бубнов, П. И. Мичко, Б. П. Томилов и другие наряду с удовлетворительной оценкой деятельности цехкома отметили недостатки, говорили об активизации трудящихся в управлении производством, улучшении воспитательной работы.

Новый состав цехкома из одиннадцати человек вновь возглавил Г. Н. Боков.

* К 60-летию ВЛКСМ

ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи 60 лет. По истории его ярко прослеживается преемственность поколений, их беззаветная верность заветам Ильича.

В год юбилея ВЛКСМ мы хотим вновь напомнить вам, дорогие читатели, некоторые страницы биографии комсомольской организации нашего города. Не претендуя на полноту охвата тех или иных событий исторического отрезка времени, мы будем стремиться передать те из них, в которых наиболее ярко отразился революционный и трудовой энтузиазм людей, прошедших школу комсомола.

Ленинский Союз Молодежи родился в нелегкое время. Контрреволюция старалась задуть молодую республику Советов. В тревожные годы гражданской войны, сразу же после освобождения Васильево-Шайтанского завода от Колчака, большевики начали организовывать комсомольские ячейки. В августе 1919 го-

да одной из первых была создана ячейка в Билимбае. Первым председателем избран Николай Дудин, секретарем — Иван Россошных.

В сентябре-октябре того же года образуются комсомольские ячейки в Ревде, Кузино, на Васильево-Шайтанском заводе. Первыми комсомольцами стали Василий Чичиркин, Александр Тимофеев, Петр Дунаев, Александр Репин, Владимир Шулин.

Взволнованно и торжественно готовились они отпраздновать вторую годовщину Великого Октября. Решили на улице выйти со своим знаменем. Но где его взять? Кто-то принес красную шаль с кистями. Ее прикрепили к дереву. На этом самодельном знамени старательно вывели белой краской слова: «На тебя, на твои силы вся надежда теперь, молодежь». И вот 7 ноября 1919 года уже 200 комсомольцев шество-

вали по праздничному поселку.

Этот год полон примеров героического бескорыстного труда юношей и девушек, без которого невозможно было утверждение новой жизни, строительство социализма. Комсомольцы организовывали первые коммунистические субботники. Они заготавливали дрова для школ и больниц, помогали пахать, сеять, убирать урожай.

За молодую Страну Советов отдали свои жизни первые комсомольцы Михаил Злоказов, Павел Ряхин, Иван Мошаров и многие другие.

1921 год. По призыву партии на борьбу с Врангелем уходят 40 добровольцев со Старотрубного завода. Комсомольцы участвуют в подавлении Ишимского восстания кулаков. В ожесточенной схватке с богатеями в Шадринске убиты Федор

Стахов, Михаил Галицких. Состоялась первая районная комсомольская отчетно-выборная конференция.

В 1922 году создается пионерская организация. Комсомольцы Александр Золотавин, Эдуард Бурбулис, Валентина Пономарева, Клавдия Блинова, Борис Пильщиков направляются пионервожатыми.

Телеграф, газеты сообщили миру скорбную весть: 21 января 1924 года скончался Владимир Ильич Ленин. Партия, страна понесла величайшую утрату. Но, как сказал поэт, «стала величайшим коммунистом-организатором даже сама Ильичева смерть». 60 лучших молодых рабочих вступили в партию большевиков. Ленинский призыв в свои ряды объявил также и комсомол. Сто человек пополнили РКСМ.

Время, вперед! Эти слова

стали эпитафией напряженных радостных лет созидания — 30-х. Рождался завод, создавался новый уклад советской деревни. В 1929—1931 годах 234 комсомольца направлены в села для организации колхозов. 15 тысяч юношей и девушек приехали на ударную стройку Новотрубного завода.

1932 год стал памятным для молодежи будущего трубного гиганта — создана комсомольская организация. Первыми членами ее стали Михаил Ведякин, Николай Попов, Павел Кукаркин, Иван Калинин, Леонид Дунаев, Ольга Кукушкина.

В 1935 году дан старт лыжному походу Урал—Москва. В нем участвовали П. Мехряков, И. Галкин, Е. Белых с поручением доставить рапорт Наркому тяжелой промышленности Сергею Орджоникидзе о досрочном выполнении плана.

Один из многих

Александр Паклин — один из многих комсомольцев Коуровского леспромхоза, вставших на ударную вахту по достойной встрече 60-летия ВЛКСМ. Летом он работает водителем тепловоза на узкоколейной железной дороге, а зимой пересаживается на мощный лесовоз. Где бы он ни работал, намного перевыполняет сменные и месячные задания.

В день рождения Ленинского комсомола у нас состоится вечер, на котором будем чествовать молодых рабочих, добившихся в юбилейном социалистическом соревновании наилучших результатов. Среди героев дня, конечно же, будет и А. Паклин.

В. СУХАРЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Коуровского леспромхоза,



Коллектив десятого цеха Новоуткинского завода «Искра» носит звание коммунистического труда и славен передовиками производства.

Ежемесячно перевыполняет задания фрезеровщик В. А. Пьянков. Наставник обучил своей профессии четверых молодых рабочих. В их числе и С. Порохин. Ныне коммунисты избрали Пьянкова секретарем цеховой партийной организации.

На снимке (слева направо): В. А. Пьянков с Сергеем Порохиным.
Фото Е. Фролова.

ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ: ПРОБЛЕМЫ, ЗАДАЧИ

ХОДЯТ ЖАЛОБЫ ПО КРУГУ (РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ)

ТАКИХ писем в редакционной почте большинство. Факты рядовые. Больших проблем вроде нет. Вопросы в основном местного характера. Решить их в общем-то не так уж и сложно — при желании и при умении. Люди это прекрасно понимают. И возмущают их не только ненормальности, омрачающие жизнь, но и причины, их порождающие.

Жалуется инвалид Великой Отечественной войны второй группы И. С. Белобородов, проживающий по проспекту Космонавтов, дом 16, кв. 6.

В этой квартире без ремонта Иван Семенович живет 13 лет. В марте написал заявление в управление жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода. В том же месяце бумаге дали ход: пришла комиссия, убедилась, что просьба заявителя правомерна. Был определен объем, характер работ. Вскоре Белобородов получил открытку: просьбу удовлетворим в конце года. Неопределенность срока ветерана не устроила, хотелось знать более конкретный срок.

Не добившись толку, Белобородов написал в Министерство обороны СССР. После этого получил вторую открытку из управления за подписью заместителя начальника Э. В. Меньшикова: ремонт произведем в ноябре, в порядке общей очередности. И эта формулировка не пришлась по душе Белобородову: он старый, большой человек, фронтник, вправе поэтому рассчитывать на какие-то привилегии. Дело явно пере-

шло уже в моральную область.

Отправился Белобородов опять в управление. Принял его Э. В. Меньшиков. «Искал, искал заместителя начальника, — рассказывает Иван Семенович, — мою фамилию в списках, других бумагах, да так и не нашел».

Конечно, обиды могло не быть, жалобы — тоже. Появились они оттого, что человеку с самого начала не объяснили толком, исчерпавшее полно и точно, когда будет удовлетворена его просьба. Неопределенность эта — от неумения работать с людьми, от невнимания к ним. Недостатки в практике разбора жалоб, писем и заявлений трудящихся в управлении нынче уже вскрылись прокуратурой города. Результаты проверки обсуждены на заседании исполкома городского Совета. Решение на этот счет было вынесено конкретное, четкое: повышать культуру работы с людьми. Выводов, похоже, не сделано. Подтверждение — случай с И. С. Белобородовым.

Сообщает по поручению жильцов М. А. Скрипов: «В начале лета у дома № 30 по улице Строителей ремонтировали канализационную систему. Через месяц траншею наполовину зарыли да так и оставили. Теперь вода заливает подвал, территория так и не спланирована. Говорят, не могут выделить бульдозер».

Частный факт. А за ним картина общая: примеров таких в Первоуральске хоть пруд пруди. Почему? Ведь о той же злополучной траншее прекрасно осведомлены и заместитель начальника

управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода П. Н. Минин, и начальник водостроительной комиссии по представлению начальника управления горкомхоза Л. П. Пищальникова и главного инженера З. Н. Жулановой ни одного не оштрафовала. Бесконтрольность приводит к безответственности: территория обезображивается, разрушенные дороги, тротуары, площадки годами не восстанавливаются...

Только в первой декаде октября пришли эти письма. Их более десятка. «Подвалы нашего дома вот уже восемь лет систематически затопляются. Последний потоп был 22 сентября, а ведь в кладовых картофель, другие продукты хранятся. Когда же жилищно-коммунальный отдел хромпикового завода позаботится о нормальном быте наших семей?» — спрашивают жильцы дома № 7 улицы Комсомольской.

«С 1976 года «благоустроивает» улицу Колхозника исполком поселкового Совета Новоуткинского. Нынче

архитектора и городского коммунального хозяйства. Нарушители будут привлекаться к административной ответственности. Сказано ясно, конкретно.

А на практике другое получается. В управлении горкомхоза о яме не в курсе, потому что город по-прежнему копают в десятках мест без ведома. Нарушители решения чувствуют себя спокойно: административная комиссия по представлению начальника управления горкомхоза Л. П. Пищальникова и главного инженера З. Н. Жулановой ни одного не оштрафовала. Бесконтрольность приводит к безответственности: территория обезображивается, разрушенные дороги, тротуары, площадки годами не восстанавливаются...

Только в первой декаде октября пришли эти письма. Их более десятка. «Подвалы нашего дома вот уже восемь лет систематически затопляются. Последний потоп был 22 сентября, а ведь в кладовых картофель, другие продукты хранятся. Когда же жилищно-коммунальный отдел хромпикового завода позаботится о нормальном быте наших семей?» — спрашивают жильцы дома № 7 улицы Комсомольской.

«С 1976 года «благоустроивает» улицу Колхозника исполком поселкового Совета Новоуткинского. Нынче

весной завезли щебенку для тротуара, с тех пор и лежит она кучами — ни пройти, ни проехать. Вразумительного ответа нигде не можем добиться», — сообщает второе коллективное письмо.

«Начали в Северке прокладывать новый водопровод, разрушили пешеходную дорожку к школе. Когда восстановят — неизвестно. Не знают и в поселковом Совете», — пишет житель Северки М. А. Косилов. Жители Решет сидят без света. Толку у председателя исполкома Новоалексеевского сельского Совета А. М. Беспалова добиться не могут.

Письма появились не вдруг — за ними месяцы, а то и годы ожидания, надежды на то, что просьбы будут удовлетворены. Люди знают, что вопросы, поднимаемые ими, подчас сложные, трудно их решить по различным причинам оперативно. Но они хотят осведомленности: когда конкретно будут устранены недостатки, что для этого предпринимается. Ответа нет. Равнодушие, черствость тому причиной? Разумеется. Но она имеет более глубокие корни: в организационных неурядицах внутри коммунальных служб, в пренебрежении к порядку рассмотрения жалоб, заявлений трудящихся, регламентированному законом.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ

ЯСНОСТЬ ЦЕЛИ

Рудный карьер рудоуправления. Часто его сравнивают с гигантской чашей. С каждым месяцем, годом каменные края ее раздвигаются, потому что люди, которые здесь трудятся, стараются как можно быстрее и больше взять богатств земли. Вслед за буровзрывниками тянутся упругие ниточки железной дороги. По ней вывозят горную массу на дробильно-обогащительную фабрику. Уходят вперед взрывники, и надо дороге продолжать путь, изменять направление. До недавнего времени путеукладочные работы были одними из самых трудоемких операций на предприятии. Звено — рельсы со шпалами — грузилось краном на платформу, на него другое, третье... И каждое приходилось в четырех местах крепить рабочему, потом кран проносил звено вперед и укладывал его.

Теперь же стали делать по-другому. За дизель-электромотором следуют две платформы со звеньями рельсов и шпал. Лебедка стоит там же. С помощью ее звенья по роликам следуют вперед и автоматически опускаются в положенное место. Стали обходиться без двух путевых рабочих, производительность возросла. А авторами этого новшества являются начальник железнодорожного цеха М. И. Тряпицын, его помощник Г. С. Еланцев, механик А. И. Глазков, главный инженер цеха В. С. Черданцев. Они осуществили одну из задач, записанных в их личных творческих планах на нынешний год.

В личных творческих планах главного геолога Ю. Д. Курилова, рудничного геолога Н. С. Бирюковой, инженера Л. Т. Фомина, начальника дробильно-обогащительной фабрики Н. П. Кольцова был записан пункт: изготовить и внедрить в производство прибор, с помощью которого можно прямо на транспортёрной ленте определить процент содержания железа в концентрате. Цель они осуществляют. И скоро вступит в действие прибор, с помощью которого можно определять качество концентрата.

Изготавливать из полимеров крепления сеток для грохотов — разработка тоже принадлежит инженерам и техникам предприятия. Пока это только удачно завершившийся эксперимент. Крепления из полимеров куда прочнее, чем обычная металлическая сетка. И обходятся дешевле.

Начертать личные творческие планы инженерно-технические работники начали почти 10 лет назад. Польза ощутима. Вот почему к составлению их подходят ответственно. Каждому выдается своеобразный паспорт, в котором есть такие разделы, как «Внедрение новой техники», «Механизация и автоматизация производственных процессов», «Изучение и использование технико-экономической информации», «Пропаганда научно-технических знаний» и т. д. То есть задается программа, по разделам которой можно вести поиск.

С самого начала ввели защиту личных творческих планов. Более ста инженеров и техников поочередно на научно-техническом совете зачитывают свои планы и коротко информируют, как собираются их выполнять.

— Конечно, не всем без трудностей удастся осуществить свои замыслы, — говорит инженер технического отдела В. Н. Чупрова. — В основном бывают задержки из-за снабжения материалами, отсутствия оборудования и рабочих. К примеру, изготовление из полимеров креплений сеток для грохотов в массовом масштабе задерживается только по этой причине. Но когда работа очень важная и тянуть ее внедрение просто невыносимо, вмешивается научно-технический совет, помогает. И руководители предприятия не остаются в стороне.

Видя всеобщую поддержку и заинтересованность, авторы личных творческих планов не жалеют ни сил, ни времени на поиск. Часто им приходится заниматься творчеством и в нерабочее время. Это также находит положительную оценку в коллективе. По итогам прошлого года, например, лучшие творческие планы (осуществленные, конечно) были у старшего инженера отдела главного механика В. Е. Корчагина, помощника начальника рудного карьера В. М. Мантурова и начальника Галкинского участка Билимбаевского рудника Г. П. Валова. Их отметили на техсовете и премировали. Конечно же, всем троим было приятно внимание. И не случайно на нынешний год они наметили еще более интересные планы и успешно их выполняют.

Т. ВАЖЕНИНА.

В № 188 было опубликовано письмо М. Борисовой, в котором она жаловалась на соседей, проживающих этажом выше: те соорудили на своем балконе желоб, по которому дождевая вода стекала на подоконник и балкон М. Борисовой. Исполняющий обязанности начальника УЖКХ Новотрубного за-

НАМ ОТВЕЧАЮТ

вода Э. В. Меньшиков отвечает: «Желоб, по которому стекала вода, убран».

Л. А. Рубенкова написала в редакцию о том, что первоклассникам школы № 4 не хватает

учебников. Письмо было переслано в горно. Оттуда ответили: «Всем учащимся выданы учебники математики и буквари. Учебники русского языка и родной речи будут вручены детям позже, на празднике «Прощай, букварь».

ВНОВЬ БЬЕМ ТРЕВОГУ

Рабкоровский пост уже не раз выступал на страницах газеты — бил тревогу по поводу медленных темпов возведения второй очереди цеха № 14 Новотрубного завода. И вновь приходится напоминать руководителям второго управления треста Уралтяжтрубстрой: еще в августе должны были быть готовы фундаменты под четыре стана холодного проката труб. Сдан же пока под один. А те, что помаленьку строились, уже пришли в негодность. Исправляет же погрешности коллектив участка № 4 во главе с Н. Ф. Лыжиным крайне медленно. Лишь в конце октября возможна прокрутка агрегатов. А ведь станы уже должны давать продукцию!

Срывают графики коллектив участка Прокатмонтаж во главе с В. П. Прокоповичем и представители пусконаладочного участка управления треста Уралэлектромонтаж, руководимые А. К. Гюнтером. Идешь по цеху и видишь всего двух-трех человек из этих организаций. А ведь от них сейчас зависит судьба второй очереди цеха.

По опыту строительства десятого цеха и первой очереди нашего ясно, что успех дела — в высокой организации труда на каждом участке пускового объекта. А начинается она с оперативных совещаний, где надо перед людьми поставить конкретные задачи, разрешить наиболее проблемные. Ничего подобного нет на оперативных совещаниях, которые строители проводят в нашем цехе. На днях на такое совещание не явился прораб управления треста Востокметаллургмонтаж В. П. Шилин, а его коллега В. П. Заикин опоздал... на два часа. Естественно, не удалось решить вопрос с ускорением темпов монтажа оборудования. Решение его перенесли на следующее заседание. И кто знает, соблаговолят ли названные товарищи явиться вовремя?

Из-за неорганизованности и неосведомленности в неприятное положение попали рабочие участка Прокатмонтаж, которые 9 октября приступили к монтажу оборудования в маслоподвале. «Наконец-то!» — обрадовались волочищники. Но радость оказалась преждевременной. Монтажникам пришлось прекратить работу в связи с тем, что не была готова система электропитания. Погас свет (до этого работала временка), и монтаж перенесли на неопределенные сроки.

Много времени тратят строители на выяснение отношений с руководителями управления капитального строительства Новотрубного завода. К примеру, УКС должен был обеспечить гибким кабелем для тельферов электромонтажников. Представитель его С. В. Юрков три недели дезинформировал начальника участка управления треста Уралэлектромонтаж Ю. И. Аминаева, утверждая, что кабель его коллективу уже выданы. Ю. И. Аминаев отрицал этот факт. Почти через месяц восторжествовала истина: на оперативке главный инженер УКСа М. П. Александровский признал, что кабель не выдан, и дал слово доставить его на объект. Драгоценное время потеряно. Как же так получается, что на строительстве важнейшего заводского цеха допускаются такие промахи? И с чьей стороны? Ведь управление капитального строительства в первую голову должно быть заинтересовано в форсировании сроков возведения объекта.

До пуска остается чуть больше двух месяцев. И хотелось бы видеть именно ударную работу строителей. В этом заинтересован весь коллектив нашего цеха, который полон желания в сжатые сроки освоить проектную мощность волочищного.

Ю. УЛЬЯНОВ,
руководитель рабкоровского поста.

● В МИРЕ ПОПРАННЫХ ПРАВ

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

ПОД ПЯТОЙ ДИКТАТУРЫ

На текстильной фабрике, принадлежащей компании Донг иль в городе Инчхон, подходили к концу выборы в профсоюзный комитет, когда на территорию предприятия ворвались вооруженные палками погромщики из так называемых «отрядов действия». Такие отряды формируются южнокорейскими предпринимателями из уголовников и гангстеров для расправы с трудящимися. Бандиты избili рабочих, уничтожили избирательные урны. Прибывшая полиция оцепила фабрику и... спокойно наблюдала за происходящим.

Об этом и других фактах жестокого подавления клики Пак Чжон Хи рабочего движения в стране свидетельствуют документы, опубликованные недавно в Японии группой южнокорейских религиозных деятелей. Они с возмущением пишут о том, что в Южной Корее проводится тщательное раз-

работанная кампания насилия, запугивания и арестов трудящихся. Активистов рабочего движения, участников забастовок, антиправительственных выступлений заносит в «черные списки». Попавших в них увольняют с работы, они в любой момент могут подвергнуться нападению переодетых агентов южнокорейской охраны, оказаться в тюрьме.

Жесточайшая эксплуатация, произвол предпринимателей и властей обрекают миллионы трудящихся на нищенское существование. Даже по официальным данным, доход 87 процентов всех семей значительно ниже установленного правительства прожиточного минимума. А заработная плата горняков и промышленных рабочих составляет лишь около половины этого минимума. В стране неуклонно растет уровень безработицы, который, даже по сильно заниженным официальным

данным, достиг 4 процентов. По сведениям же южнокорейского «института развития» полностью или частично безработным является почти каждый третий трудоспособный житель. Массовая безработица заставляет тысячи южнокорейцев ежегодно покидать страну в поисках работы за рубежом.

Для подавления выступлений против диктатуры в Южной Корее действует опрощенный репрессивный аппарат: «президентская гвардия», моторизованные патрули в городах, «корпусы безопасности новых деревень», «отряды для расследования и допросов» — всего более 55 тысяч агентов и, наконец, южнокорейское ЦРУ, печально известное похищениями и жестокими пытками политических противников режима. Для «поддержания порядка» и подавления выступлений Пак Чжон Хи не останавливается и перед использованием армии, численность которой превышает более 700 тысяч человек. В Сеуле расквартированы две дивизии, которые постоянно используются для разгона антиправительственных демонстраций.

Реакционная клика не жалеет средств на укрепление репрессивных органов. Расходы на «оборону» в 1978 году составят 35,6 процента всего государственного бюджета.

Однако террор и репрессии не могут сломить волю южнокорейских трудящихся. Демократические силы страны, рабочие, крестьяне, прогрессивная интеллигенция требуют восстановления демократии, обеспечения прав трудящихся, отставки Пак Чжон Хи. Борьба с диктатурой продолжается.

М. ФОКИН,
(ТАСС).



ПОПРАВКИ НА КАРТЕ

Главный порт на северной оконечности Мадагаскара — Диего-Суарес отныне вновь будет называться по-малагасийски — Анциранана. В 1895 году город, превращенный французскими колонизаторами в морскую крепость, стал по их приговору носить имена двух португальских «первооткрывателей» этих мест.

По инициативе правительства, историков и широкой общественности Мадагаскара постепенно делаются и другие поправки на географической карте страны. Счет им открыла столица. Вместо укороченного французскими «Тананариве», искаженного малагасийского Антананариву, что значит «Город тысячи воинов», столица вновь обрела свое полное имя.

(ТАСС).

БЕЗ КРОВА

■ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

При поддержке правящих кругов США Тель-Авив по-прежнему категорически отказывается признать законные права арабского народа Палестины на самоопределение, на создание суверенного государства.

Шовинистическая политика израильских властей лишила более одного миллиона палестинских арабов родных очагов. Из них 225 тысяч человек проживает сегодня в соседней Сирии.

На снимке: в лагере палестинских беженцев в Сирии. Фотохроника ТАСС.

«СЕРЕБРЯНЫЕ СТРУНЫ»

■ ЗАМЕТКИ С ГОРОДСКОГО КОНКУРСА ГИТАРИСТОВ

Дрожит земля, разбуженная топотом быстрых коней. Мчатся по степи комсомольцы, бойцы Первой Конной... На их лицах отблески жаркого боя, кровь проступает сквозь бинты. Но верят ребята в прекрасное светлое «завтра» и, презирая смерть, несутся в новые сражения...

Затих последний аккорд. Паренек смущенно подправил гитару и снова тронул струны. Идет городской конкурс гитаристов «Серебряные струны», посвященный 60-летию ВЛКСМ. Среди его участников все, кто любит песню, проникновенный разговор гитарных струн. Ребята неют о том, что волнует их, заставляют задумываться, о боевых подвигах комсомола и буднях студенческого стройотряда, о юности и любви. Жюри, в составе которого секретари горкома ВЛКСМ С. Секачев и Т. Будо, преподаватели музыкальной школы Э. К. Загидуллина и Е. П. Ключина, художественный руководитель Дворца культуры и техники Повотрубного завода М. А. Хусаинов и руководитель городского туристского клуба «Абрис» А. Г. Сердюк, оценивает мастерство исполнения.

Лауреатами конкурса стали студенты П. Бочарников и М. Ахметзянов, учащийся ПТУ № 6 Н. Петров. Выступления Павла и Марата отличались глубоким пониманием песни, непринужденностью. Пение Николая запомнилось эмоциональностью. Грамоту за лучшую аранжировку песен получил инженер цеха № 35 Повотрубного завода С. Авдюков. Техник треста Уралтяжтрубстрой В. Власова, представившая на конкурсе песню собственного сочинения «Солнце, солнце», отмечена грамотой. Неплохо показал себя и вокально-инструментальный ансамбль девушек из школы № 32.

В целом конкурс оставил приятное впечатление. Единственным недостатком было небольшое количество участников и зрителей. Думается, что создание клуба любителей песни, а об этом как раз и зашел в заключение конкурса разговор, поможет привлечь на подобные мероприятия больше самодеятельных артистов и ценителей.

Т. БОЙКО,
студентка Уральского госуниверситета.

«КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ» В СКАЛАХ

Азербайджанская ССР. По многообразию тематики и сюжетов, по богатству хронологических напластований наскальные рисунки Гобустана уникальны среди мировых коллекций подобного типа. Расположенные примерно в 70 километрах южнее Баку, на берегу Каспийского моря, скалы Гобустана, сохранившие рисунки, сделанные более десяти тысяч лет назад, объявлены историко-художественным заповедником. Этот своеобразный музей под открытым небом насчитывает более пяти тысяч наскальных изображений. В нынешнем полевом сезоне сотрудники Гобустанского заповедника Института истории Академии наук республики обнаружили десятки новых рисунков древних живописцев.

В заповеднике ведутся также раскопки стоянок первобытного человека.

(ТАСС).



ФОТОРЕПОРТАЖ А ПОБЕДЫ ЕЩЕ БУДУТ!



В минувшее воскресенье, после полудня, автобусы одиннадцатого маршрута шли переполненные. Люди, в большинстве мужчины и подростки, спешили за город — к месту проведения мотокросса «Европа—Азия». В салонах было много разговоров по этому поводу, и чаще других раздавалась реплика: «Ну, наконец-то, есть хоть на что посмотреть». Действительно, первоуральские любители мотоспорта давно не были свидетелями подобных соревнований, да и рангом ниже — тоже. К тому же на старт выходили земляки — гонщики ДОСААФ динасового завода.

Думаю, не очень огорчу поклонников этого мужественного вида спорта, если сообщу, что первоуральцы выступили неудачно: в состязании на машинах до 125 и 250 кубических сантиметров их мотоциклы на полпути выходили из строя, и лишь Валерий Дейков сумел финишировать четвертым в заезде на мотоциклах с объемом двигателя до 350 куб. сантиметров. Главное — участие в состязании, накопление опыта для будущих стартов. А от поражений никто не застрахован. Подтверждение тому можно найти на этих же соревнованиях, когда в первом заезде

первенствовал кандидат в мастера спорта из свердловского клуба «Факел», а заводом признанные лидеры, мастера так и не смогли с честью перенести испытание, которое предложила им уральская трасса, раскиданная в оттепель после снегопада. Кстати, за несколько часов до начала соревнований некоторые участки трассы пришлось облегчить, «убрать» коварные горки, на которые мотоциклы отказывались взбираться.

По итогам двухдневной борьбы в Свердловске и Первоуральске командную победу одержали пермяки. Им и приз. На втором месте — курганцы, на третьем — свердловчане. В завершение приведу слова главного судьи соревнований В. М. Шишкина: «Я сам бывший гонщик, участник многих соревнований и выжу, как трудна трасса, в создание которой вмешалась погода. Однако хочется отметить старание первоуральского оргкомитета по проведению мотокросса и поблагодарить его за хорошую организацию состязаний».

А. МОСУНОВ.

На снимках: на линии старта; Валерий Дейков; на вираже скорость не падает.

Фото Е. Фролова.

Перед стартом

С приближением зимнего спортивного сезона хромиковцы начали подготовку к предстоящим соревнованиям. Например, у хоккеистов уже стало традицией проводить учебно-тренировочный сбор на турбазе Хрустальная. Здесь я и встретился с тренером команды В. С. Ватолиным, попросил его рассказать о том, как готовится заводская дружина к играм на первенство СССР. Вот что он ответил:

— Нынче у нас произошли большие перемены. В команду высшей лиги «Уральский трубник» приглашены Р. Тамаев, В. Глушков, В. Чулочников. Уехал в Свердловск опытный игрок Д. Ващенко. Закончил играть надежный страж ворот В. Воробьев, отдавший футбольной и хоккейной командам завода 17 лет. Пять опытных игроков — это много. Их место заняли молодые ребята, которым предстоит еще много и упорно работать над собой.

Сейчас большое внимание мы уделяем общефизической подготовке спортсменов: бегом, кроссами, занимаемся со штангой, плаваем, играем в футбол. Кроме того, работаем с клюшками на асфальтированной площадке, проводим тактико-технические занятия, а с 15 октября вышли на лед Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Все занимают с полной отдачей сил, с большим желанием. Мы отлично понимаем, какая трудная стоит перед нами задача в сезоне: быть в числе трех лучших команд в своей зоне. Приложим все силы, чтобы ее выполнить.

Первая наша игра состоится 25 ноября с «Локомотивом» из Оренбурга.

П. ВЕТОШКИН,
раб.орг.

В Первоуральске завершилось первенство территориального совета ДСО «Труд» по борьбе самбо. В соревнованиях приняли участие более семидесяти борцов из спортколлективов нашего города, Ревды и других районов области. В результате интересных поединков, которые продолжались два дня, первое место заняла команда хромиковского завода. Чемпионами в своих весовых категориях стали пять спортсменов — команды-победительницы —

В ПЕРЕДИ ФИНАЛА

В. Варакин, Ф. Сафин, Н. Лопатин, М. Шорин, В. Севастьянов и трое учащихся ПТУ № 69 — В. Турышев, В. Тимуршин, С. Наумкин. Сейчас сборная команда Первоуральского терсовета

готовится к областному финалу, который состоится в ноябре в Серове.

А. РЫБЧЕНКО,
мастер спорта СССР.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «БУДЬТЕ МОЕЙ ТЕЩЕЙ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ». Сеансы: 9, 11, 13 час. В 15 часов — МУЛЬТСБОРНИК.

Клуб филиала Повотрубного завода. «СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

ВНИМАНИЕ: СКОРО ТИРАЖ!

Второй тираж Международного олимпийского «Спортлото» состоится 15 ноября в Праге. В тираже разыгрываются денежные выигрыши от 3 до 10000 рублей и путевки на Олимпиаду-80.

Билеты олимпийского «Спортлото» свободно продаются в киосках «Союзпечати», в сберкассах, спортивных и комсомольских организациях.

Приобретайте олимпийские билеты второго выпуска, участвуйте в тираже! Желаем удачного выигрыша!

Первоуральское агентство «Спортлото».

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 23 «Галантерея» предлагает платья и костюмы женские трикотажные, размеры с 44 по 50, по цене от 21 руб. 60 коп. до 56 рублей. Здесь же можно приобрести импортный стиральный порошок «Лоск» и тональный крем «Жэмэ».

* * *

Любителям спорта магазин № 35 «Радиофото-спорттовары» предлагает чистошерстяные костюмы различных расцветок, размеры с 46 по 52, по цене от 55 руб. до 73 руб., а также хлопчатобумажные футболки разных расцветок с длинным рукавом, размеры с 46 по 52. Любителям лыжных прогулок предлагаем в большом выборе лыжи и лыжные палки. Любители хоккея могут приобрести клюшки для игр с мячом и шайбой.

* * *

В магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 34) 20 октября проводится выставка-продажа металлической игрушки производства фирмы «Радуга». Присутствует представитель фабрики.

Посетите магазины.

Нашедших документы (паспорт, трудовую книжку, свидетельства о рождении и о среднем образовании) на имя Савиной Галины Николаовны прошу вернуть по адресу: п. Талица, ул. Цветочная, 16.

Сердечно благодарим педагогические коллективы школ № 3 и 23, горком союза учителей, знакомых, соседей, а также лично П. И. Мартынуку, Г. Е. Катаеву, А. М. Чиркову, А. Н. Минина, Н. Н. Шаламову, оказавших большую помощь в похоронах Аверкиевой Марии Андреевны.

Родные покойной.

Коллектив главной бухгалтерии Повотрубного завода глубоко скорбит по поводу смерти бывшего главного бухгалтера УЖХ ГОВЫРИНОЙ Татьяны Николаовны и выражает соболезнование родным и близким.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, ректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.